



Avance de importancia por Albarracín donde se han enterrado 250 rojos Continuó la limpieza de la Sierra de las Chimeneas en el sector de Valdecaballeros

Es muy grande el número de milicianos que se presentan a nuestros soldados en Extremadura

España en la Prensa alemana

La reconstrucción económica de España

Después de dar por liquidada en absoluto la aventura roja del Ebro, la prensa alemana sigue con gran interés el avance de las tropas nacionales en la región extremeña, que ya casi sitúa Almadén a tiro de cañón del Ejército de Franco. Las minas de Almadén son suficientemente conocidas en el mundo entero, para comprender su enorme importancia económica, las cuales serán en fecha próxima una de las principales fuentes de riqueza de la España Nacional, ya que el mercurio de Almadén se exporta a los países más apartados del mundo. Estas minas, que hoy en poder de los rojos dan escasa producción debido a la deficiente organización que en todos los órdenes de la vida impera en la España roja, tan pronto como pertenezcan a la España Nacional multiplicarán su rendimiento.

A propósito de este formidable incremento en todas las ramas de la producción, que es una de las características de la España Nacional, el «Vo kischer Beobachter» publica un interesante artículo en el que los números y las cifras que en él se dan expresan la realidad española mejor que podría hacerse con palabras. Para el lector español, vamos a extraer algunos de los datos que se exponen en este artículo.

La reserva de hierro en Vizcaya ha aumentado desde la fecha de su liberación, de 31 (en miles) toneladas en julio del año pasado a 101 en agosto, 165 en septiembre, 219 en octubre, 250 en enero del presente año y a 268 en el mes de mayo pasado. Con estas cifras se ha sobrepasado en mucho las correspondientes a los años anteriores al Movimiento. La producción media mensual de estos años ha sido: En 1931, 204; en 1932, 153; en 1933, 206; en 1934, 213 y en 1935, 201. Semejante crecimiento ha experimentado la producción de acero que desde el momento de la liberación de Vizcaya aumentó a 26 (miles) de toneladas en julio del pasado año, a 68 en agosto, a 102 en septiembre, a 184 en octubre, a 218 en enero de este año, a 245 en marzo y a 338 en mayo último. Las cifras mensuales medias anteriores eran: en 1931, 272; 1932, 251; 1933, 247; 1934, 270 y en el año anterior al Movimiento 295.

Por tanto la producción de hierro y acero no había alcanzado nunca en España cifras tan altas, como las conseguidas en el nuevo Estado durante la guerra civil. El mismo aumento se ha llevado a cabo respecto a la extracción mineral de hierro. Sin oscilaciones este aumento ha sido de 207 (en miles) toneladas en julio del pasado año, a 1371 en diciembre y 1638 en mayo de este año.

El tipo medio de extracción era: 1931, 126 0; 1932, 927; 1933, 1024; 1934, 1134 y 1935, 1105. Este mismo crecimiento se refleja en las entradas y salidas del puerto de Bilbao. Después de la liberación entraron los primeros barcos en aquel puerto en el mes de septiembre con un total de 127. Este número aumentó a 143 en enero, a 185 en febrero, a 233 en marzo y a 228 en mayo pasado. De 1933 a 1935, los números medios mensuales fueron: 220, 223 y 224.

Sobre el mismo tema de la reconstrucción económica de la España Nacional, aunque ahora desde el punto de vista de la reorganización agrícola, publica el «Bremer Nachrichten» un artículo en el que se estudia minuciosamente la revalorización que del agro español se está llevando a cabo. Comience este artículo haciendo un estudio de la personalidad del ministro de Agricultura, señor Fernández Cuesta, y después pasa a enumerar la inmensa labor realizada por el mismo.

Como obras más importantes desde el punto de vista agrícola, señala el periódico la puesta en cultivo de los 1.200 kilómetros cuadrados de las dunas del Guadalquivir. También en Andalucía se han hecho los primeros ensayos de cultivo de arroz, del que se ha plantado una superficie de 2.500 hectáreas, con unos resultados magníficos, ya que el producto obtenido ha alcanzado la cifra de 4.000 kilos por hectárea. Además, la calidad del arroz del Guadalquivir se ha visto que es muy superior al del Levante y desde luego, de mejor calidad que el de otras zonas arroceras de Europa y de Asia.

Aparte de esta producción de arroz, ya se han empezado a ensayar para implantarlos en gran escala, los cultivos de caña de azúcar, algodón, cáñamo y soja. Por otra parte, la producción olivarera de Andalucía, ha alcanzado este año cifras a las que nunca había llegado, pudiéndose exportar la mayor parte del producto.

Estas cifras y estos resultados en las dos principales ramas de la economía de los países, muestran claramente cuál es el ritmo de reconstrucción en la España de Franco, que si tiene capacidad para realizar tal obra en plena guerra, es de esperar que cuando llegue la paz España se coloque entre el número de las primeras potencias económicas de Europa.

Nueva crisis política en Barcelona

Los comunistas apoyan a Negrín

PARIS.—El Gobierno rojo de Barcelona que presidía Negrín presentó ayer tarde su dimisión ante Azáña.

Inmediatamente comenzaron las «democráticas» consultas.

Los diarios de Barcelona publicaban con alarde tipográfico lo siguiente:

«Podemos dar la seguridad de que nuestra crisis ministerial y la situación política será aclarada hoy mismo de forma que se hallará solución al malestar político que reinaba los últimos días. La situación permitirá una mejoría con las relaciones de la Generalidad».

Los comunistas califican de traidores a los que maniobran políticamente contra Negrín, y los diarios de este matiz no han publicado el anterior manifiesto.

Se habla de un Gobierno socialista moderado presidido por Besteiro.

«La Vanguardia» anuncia que entrarán a formar parte del nuevo Gobierno, entre otros, Marceiro Domingo, Companys, Largo Caballero, Besteiro, Prieto, Alvarez del Vayo y el doctor Negrín.

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 16 de agosto de 1938. III Año Triunfal:

En el sector de Saladas, del frente de Valencia, se efectuó durante la noche última un reconocimiento a vanguardia de nuestras líneas, recogiendo muchos fusiles y documentación de un batallón enemigo abandonado por los rojos en sus intentos de días pasados sobre nuestras posiciones.

En el sector de Albarracín se ha llevado a cabo por nuestras tropas un nuevo e importante avance, arrojando a las fuerzas enemigas de sus posiciones de la Cebadilla, obligándole a pasar a la orilla izquierda del río. A la hora de dar el parte estaban dedicadas nuestras fuerzas a la recogida de los numerosos muertos, armamento, material y documentación abandonado por el enemigo, habiéndose dado sepultura en el día de hoy a doscientos cincuenta y cinco caídos de los rojos.

En el sector de Valdecaballeros ha continuado la limpieza de la sierra de las Chimeneas, siendo muy grande la cantidad de milicianos que se presentan a nuestras tropas.

En el sector de Cabeza de Buey ha sido enérgicamente rechazado un contraataque de los rojos contra las posiciones últimamente ocupadas por nuestras tropas en Zarza Capilla.

ACTIVIDAD DE LA AVIA ION.—En la noche del 14 al 15 fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia, Barcelona y Alicante, y en el día de ayer, los del puerto de Barcelona, depósitos de la Campsa y zona de industrias de guerra de Barcelona y los objetivos militares del puerto de Villajolosa.

Salamanca, 16 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

Régimen de terror, de miseria y de inmoralidad

Los asesinos rojos acaparan millones a costa de sus víctimas

Relato de un argentino huído de la España roja.—Espanto y hambre en el infierno de Barcelona

(Conclusión)

jos, a precio de inenarrables crímenes, se engordan de botín y de riquezas que se apresuran a guardar en Francia, el pueblo languidece en la miseria y en el terror y sufre hambre.

«Desde que estalló la revolución —añade Riolo— los rojos todo lo han requisado y racionado; prácticamente esto quiere decir que han hecho desaparecer todo, aun los artículos de primera necesidad.

La carestía es verdaderamente trágica, la población está hambrienta y desesperada; y muchos, más que continuar una vida tan infernal de privaciones y de sufrimientos, cuando ven llegar los aeroplanos desearían ser víctimas para poner fin a sus tan trágicos padecimientos.

«Los rojos proceden a la requisa de todos los productos agrícolas a precios verdaderamente irrisorios, por lo cual los primeros en propagar el hambre son los mismos agricultores. De ello resulta que estos prueban de sustraerse a la requisa vendiendo los productos de contrabando. Los adquirentes no faltan porque los rojos reservan muy pocas cosas a la población. Pero el contrabando significa peligro mortal, pues tanto el que es descubierto vendiendo como el que es descubierto comprando es fusilado sin formación de causa como enemigo del régimen: no se trata a la verdad sino de gente que procura remediar su hambre.

«La situación efectivamente es esta —declara el argentino—. Los rojos tienen lo que desean; prácticamente los componentes de la policía, los llamados empujados y funcionarios del llamado Gobierno, los miembros de los comités rojos, los espías, etc. tienen todo lo que es necesario para vivir por medio de requisas, de rapiñas, de robos, de saqueos, de expropiaciones y de expoliaciones. La población, por el contrario, está racionada, lo que significa que está ferocemente hambrienta. He aquí efectiva-

mente las raciones que se entregan por los monopolios rojos a precios exorbitantes: 120 gramos de pan por persona cada semana, 100 gramos de carne congelada (cuando hay) por persona cada semana, 200 gramos de patatas por persona cada semana y así por el estilo en los demás artículos. Vino no se encuentra. Otros artículos aún menos.

«Y esto no es nada —dice Riolo—. Fíjese usted que los tranvías no funcionan porque las centrales eléctricas están en manos de los nacionales; tampoco circulan los autobuses porque la bencina va escasa y sirve solo para usos de guerra; todo está parado y todo han de ir a pie. Las casas están sin iluminación. Añada usted a esto el caos monetario, no existe valuta ni regla ninguna. Anarquistas y comunistas imprimen moneda a su capricho, y sin freno con las consecuencias que es fácil imaginar.

«Esta es la vida que se lleva en el «Eldorado» de la España roja. Y no he dicho sino bien poca cosa —añade Sebastián Riolo— ¡Ay si tuviese que ponerme a contar otros horrores de la vida de todos los días gobernada por las más sombrías y repulsivas figuras que las cloacas y los bajos fondos de la delincuencia internacional hayan jamás conocido, encuadrada por la ferocidad de los guardias rojos, a la merced de tres mil meretrices importadas de Francia en función de espías!

«A propósito de esto quiero decir una última cosa —termina diciendo nuestro interlocutor—. Desde que los rojos se las echan de dueños, entre otras cosas, en Barcelona se ha notado un espantoso aumento de la más repulsiva prostitución. Los rojos, efectivamente, han requisado todas las mujeres libres, han asesinado sus amantes si los tenían, les han arrancado también de la vida casera si la llevaban y las han obligado y las obligan siempre a prostituirse explotando a la más repugnante e in-

noble manera. Los productos de esta infame explotación van a llenar las casas más o menos privadas de los rojos y de aquí pasan regularmente la frontera dirigidos a los Bancos de Francia. Tales son los títulos de nobleza y de dignidad con los que los rojos de España, y no solo de España, se presentan a la Historia y a la memoria de los pueblos civilizados. (USI).

La horda roja se cebó brutalmente en la rica villa de Tardienta

Pillaje, robo, matanzas, batallas campales para disputarse el botín

Hemos tenido ocasión de visitar uno de los pueblos más importantes de Aragón, no ha mucho liberado. Se trata de Tardienta, población de la provincia de Huesca, que fué frente desde los primeros días del glorioso alzamiento nacional.

La horda roja llegó hasta allí ebria de sangre y de pillaje. Había un gran botín para apoderarse de él. Y teniendo como base Tardienta no era difícil —ellos lo creían así— apoderarse de Huesca y Zaragoza. Pero el temple del Ejército de Aragón evitó que se consumaran los siniestros planes de los marxistas reclutados en los bajos fondos sociales de Cataluña.

Pocos pueblos tan destruidos como Tardienta. Un día y otro, en 22 meses, los rojos fueron destrozando las viviendas, saqueando las casas, arrancando puertas y ventanas, contadores de luz, cerraduras, todo, materialmente todo...

Disecadas setenta y cinco viviendas y 49 edificios industriales están en ruinas. Aquello es un espanto, una desolación. Por allí pasaron hombres de instintos primarios robándolo todo y asolando aquella riquísima población.

Milicianos en España y ladrones en París

PARIS.—Dos desertores de las milicias rojas españolas, Juan Alcañiz y Gómez Isicho, han probado de desvalijar una villa en el boulevard Mortier. Sorprendidos y arrestados han declarado que habían podido pasar sin ser vistos la frontera de los Pirineos y que se encontraban en París respectivamente desde hace tres meses y quince días.—(USI).

El alcalde de Barcelona llega a Bélgica en demanda de ayuda

BRUSÉLAS.—Procedente de Londres ha llegado el alcalde de Barcelona, Salvador, el cual acompañado de dos consejeros municipales ha venido para solicitar ayuda e interesar por la suerte de Barcelona numerosas administraciones municipales beigas que están en manos de los rojos.—(USI).

Un donativo de los Obispos ingleses a la España Nacional

LONDRES.—Los obispos católicos ingleses han enviado al hospital que funciona con sus donativos en la España Nacional, un electroimán para extraer de los ojos esquirolas de metralla, hierro y acero. Este electroimán es una de las construcciones mecánicas más notables de la oftalmología.

El «Comité de Obispos católicos ingleses para el socorro de España» ha remitido, además, una gran cantidad de medicamentos e instrumentos quirúrgicos.

Les usted EL DIARIO DE AVILA (USI)

En julio de 1936 había en la importante fábrica de harinas del Carmen 600 vagones de trigo y cerca de 300 de harina... No es extraño porque esta magnífica industria propiedad del martirizado don Mariano Gavín, consumía siete vagones diarios de trigo.

En la villa y término había 500 vagones de trigo, 30 de cebada, 50 de centeno, 60 de alfalfa, 3.000 cabezas de ganado lanar, 400 de mular, doce máquinas trilladoras y unas cien atadoras.

Todo lo llevaron hacia Cataluña tiranizada los saltadores del nobilísimo Aragón.

Los rojos cometieron 26 asesinatos en Tardienta. Lo hicieron con crueldad y ensañamiento.

Mataron a don Mariano Gavín, a su esposa, a sus hijos Mariano de 26 años y Ramón de 22 v a su hermano político don Pascual Bernal.

No importa que don Mariano Gavín fuese un bienhechor de Tardienta; que su dinero estuviese siempre presto a toda obra beneficiosa para su pueblo; ni que regalase miles de duros para levantar un hermoso grupo

Continúa en la 4.ª página

MAS SOBRE UNIFICACION

Decíamos el otro día que el Caudillo, con genial visión, había Unificado en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. doctrinas, hombres y estilos, y que, por lo tanto, la nueva entidad al Servicio de Dios y de la Patria era cosa distinta a todos y a cada uno de los grupos y personalidades que lo integraron.

Todo lo que vaya contra esa concepción de Falange Española Tradicionalista Falange, es decir formación de combate al servicio de España (Española) y de su Tradición (Tradicionalista), repetimos, es contrario al espíritu auténtico de la Unificación, y tanto se peca, con gravísimo pecado de traición, oponiéndose a la Unificación, como interpretándola en un sentido de Absorción, al pretender imponer sobre todos los demás idearios, hombres y estilos, el ideario, los hombres y el estilo de cualquiera de los grupos integradores.

La Unificación se hizo con espíritu de altura y de sacrificio. Y esto lo decimos nosotros, que procedemos del grupo integrador más antiguo y que ha dado a la Causa de España más mártires, más pensadores y más combatientes que todos los demás, en cien años de lucha. Lo decimos sin jactancia y sin ánimo de imposición o de hacer valer méritos. Lo decimos humildemente, ya que, como afirmó Santa Teresa, la humildad es la verdad, y como añadió Balmes la verdad es la realidad. Y la realidad vida y sangrante de la Historia de España moderna así lo demuestra, y las palabras de Balmes, Aparisi, Nocedal, Manterola, Villoslada, Tejado, Menéndez y Pelayo, Mella y Pradera, así lo prueban desde las filas del pensamiento o de la política tradicionalista.

Y ya que nombramos a estos hombres esclarecidos—excelsos algunos de ellos, sin par posible en España y sin superación en el mundo—, no queremos dejar de hacer constar nuestro dolor y nuestra extrañeza cuando en revistas que se llaman doctrinales o en casas editoriales, al parecer monopolizadas por un grupo de amigos de sus amigos, muchos de ellos sin más formación intelectual que la lectura de un par de docenas de obras de este siglo y con una sospechosa influencia de Ortega, vemos aparecer artículos comentarios biográficos y libros de los que están totalmente ausentes los nombres citados.

Claro está que frente a esas omisiones se levanta la voz—tan alta, tan clara, tan vigorosa—, del Caudillo, que en todos sus discursos de oro tiene frases y pensamientos de rotunda raigambre católica y españolísima. Y otras voces serias, autorizadas y responsables como la del excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, discípulo del erudito monarca y tradicionalista, ponen la verdad en su punto exacto como ocurrió en la magnífica oración pronunciada en Pamplona.

Intentar crear una doctrina auténticamente española para que sirva de faro y base al nuevo Estado, sin empaparse—insísimos—en Balmes, en Aparisi, en Menéndez y Pelayo, en Mella y en Pradera, es como aquel ridículo afán de los republicanos de querer verlo todo desde la Revolución Francesa y a través de ella.

De «El Pensamiento Navarro».

Sección religiosa «Franco-Franco-Franco!»

SANTORAL

AGOSTO 18 JUEVES

Santos Juan, Agapito, Hermas, Serapión, Polonio, Lauro, Julián, Floro, León, Fermín, ob.; Clara de Montefalco, vg.; Elena, emp.

La misa y oficio divino son de la infraoctava de la Asunción de la Santísima Virgen María, con rito semidoble y color blanco.

Niño Jesús de Avila

San Antonio.—La Comunidad de P. P. Franciscanos, juntamente con los Niños de la Infancia Antoniana y demás niños de la Ciudad de Avila, celebran solemne novena en honor del Milagroso Niño Jesús de Avila.

Todos los días, a las nueve de la mañana, Misa solemne. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., Estación, Corona Seráfica o de las Siete Alegrías, Plática, Mofetes, Novena, Reserva y Bendición con el Santísimo. En estos cultos rezarán todos los niños la oración por la paz de España.

Santa María Micaela del Santísimo Sacramento

Adoradoras.—Las religiosas Adoradoras dedican a su santa Madre y fundadora solemne novena. Por la mañana, a las nueve, misa con motetes y ejercicio de la novena. Por la tarde, a las siete, exposición del Santísimo, estación, rosario, oraciones de la novena, sermón por don Manuel Rubio, provicario general del Obispado de Madrid, bendición y reserva.

Brata Beatriz de Silva

Concepcionistas franciscanas (Magdalena).—La Comunidad de Religiosas Concepcionistas dedica a su bienaventurada Madre Beatriz de Silva solemnes cultos. Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Beata. A las diez misa solemne. Por la tarde, a las seis, Santo Rosario, sermón que predicará el R. P. Victoriano Rodríguez, O. F. M., Triduo y solemne reserva por terminar con las preces de las Cuarenta Horas, salve cantada, Himno a la Beata y adoración de la reliquia.

Jueves Eucarísticos

San Antonio.—Se celebran los cultos reglamentarios de la Archicofradía. Misa de Comunión a las ocho y media.

Por la tarde continúa la novena del Niño Jesús de Avila. ¡Alma eucarística! Cuando veas que el sacerdote eleva la Sagrada Forma, recuerda, agradecida, como Cristo bendecía a las turbas que descansaban sus pies, y tu inclina la cabeza para recibir también la bendición de Cristo. Y cuando veas elevar el cáliz, recuerda cómo la Magdalena recibió las últimas gotas de Sangre de Cristo al que de la Cruz, y lleva confiada tu alma hasta el altar, para que descendan también sobre ti los frutos de aquella Sangre que encierra el cáliz. Y cuando después te acerques a comungar de aquella Víctima inmolada, recuerda el deseo de Cristo de unirse a todas las almas, y abre de par en par tu corazón para que se compenetre con El. Después, purificada y fortalecida por Cristo, abrázate con los dolores y amarguras de la vida y disponte a sufrirlo todo con generosidad... y verás como en el fondo de tu corazón sientes el eco de las más bellas esperanzas que muy pronto llegarán a convertirse en realidad consoladora...

Terminado el Santo Sacrificio de la Misa eran entonados por la Banda de música los Himnos patrióticos y Nacional, verificándose después brillante desfile durante el cual el público, desbordante de patriotismo, aplaudía y vitoreaba a los artilleros que con aire marcial marchaban hacia el Cuartel, marcialidad que se acentuaba más teniendo que pasar, como pasaban los mismos, entre cordones a uno y otro lado de chicas bonitas que con sus miradas daban a aquellos—si cabe—más valor, gallardía y entereza.

Nuestros simpáticos Flechas, también orgullosos, lucían su cuerpecito gentil y se sentían hombres al desfilir junto a los artilleros.

Brazo en alto al paso de banderas, incesantes vivas a España, al Ejército, a las Milicias armadas y a Franco y así terminaban las mañanas.

Partidos de foot ball, bailes, verbenas, etc., se sucedieron durante el lapso de tiempo en que con nosotros convivieron los valientes muchachos. Por último, en la pradera y plaza en que se halla sito el Santuario de

SANCHEZ PRIETO (Médico) PIEL - VENEREAS - SIFILIS

ACROSTICO

Fijos en ti un día los ojos de España, Rugiendo leones en fiera campaña, A ti, su mirada, llevaron con fe. Naciendo en la fecha de nuestros amores, Con triunfos y glorias, coronas de flores, Oh día de julio que tanto añoré.

Feliz fué la Patria, siguiendo el camino, Rutas sonrosadas que un alto destino, A tu inteligencia y valor confié. Nunca obscurecida la dulce alborada, Contigo en cabeza marchó la Cruzada, Oh noble Caudillo que España eligió.

Franco, Franco Franco, gritan las legiones, Rítmico al que se funden nuestros corazones Al ver la victoria que ya va a llegar. Nimbos sonrosados llenan Occidente, Cánticos triunfales vienen del Oriente, Oh España, en que Cristo sólo ha de reinar.

Roque Alonso Moro.

DE PIEDRAHITA

Por nuestro Glorioso Ejército

Desde la llegada a esta villa hasta su marcha de los artilleros, ha estado Piedrahita vestida de día de fiesta; las campanas han volteado y lanzado sus sonidos al viento, los cohetes y voladores han cruzado el espacio y los balcones y ventanas se han visto constantemente engalanados.

Nada se sabía de la llegada de los garridos artilleros que bien merecido tenían el descanso después de muchos meses de incesante lucha, pero a pesar de tal desconocimiento, bien pronto corrió como reguero de pólvora la noticia de la presencia en ésta de los valientes soldados y, se sucedió en seguida el ir y venir del público que avido acudía a saludar y dar la bienvenida a los heroicos huéspedes.

Misas de campaña en la Plaza de España durante los días de fiesta que estuvieron en la Villa del Corneja—en la «Tacita de Plata de Avila», según el articulista—las que tenían lugar ante precioso y variado altar que para cada día se destinaba; la Santa Misa era escuchada con el mayor recogimiento por el inmenso número de devotos que asistía a las mismas, observándose también la gran disciplina de oficiales, clases y soldados que a los toques del cornetín de órdenes hacían los movimientos con tal perfección que parecía obedeciera a ellos a estar movidos todos por un solo resorte.

Terminado el Santo Sacrificio de la Misa eran entonados por la Banda de música los Himnos patrióticos y Nacional, verificándose después brillante desfile durante el cual el público, desbordante de patriotismo, aplaudía y vitoreaba a los artilleros que con aire marcial marchaban hacia el Cuartel, marcialidad que se acentuaba más teniendo que pasar, como pasaban los mismos, entre cordones a uno y otro lado de chicas bonitas que con sus miradas daban a aquellos—si cabe—más valor, gallardía y entereza.

Nuestros simpáticos Flechas, también orgullosos, lucían su cuerpecito gentil y se sentían hombres al desfilir junto a los artilleros.

Brazo en alto al paso de banderas, incesantes vivas a España, al Ejército, a las Milicias armadas y a Franco y así terminaban las mañanas.

Partidos de foot ball, bailes, verbenas, etc., se sucedieron durante el lapso de tiempo en que con nosotros convivieron los valientes muchachos. Por último, en la pradera y plaza en que se halla sito el Santuario de

la Virgen de la Vega, Patrona de Piedrahita, tan querida y venerada por sus habitantes como por todos los del Valle y Serranía, se celebró una alegre romería, en la que después de una gran becerrada en la que actuaron como diestros los artilleros que fueron elegidos como más entendidos en el arte de Cúchares, se les agasajó con una espiadada merienda a la que contribuyó todo el vecindario de Piedrahita, y que estaba compuesta de menú bueno y abundante. A los jefes y oficiales se les obsequió con pasteles, vinos de marca y cigarrillos habanos.

La becerrada resultó brillantísima y alegre pues en el paseillo intervinieron dos elegantes amazonas y varios cabalistas que realizaron grandes ejercicios de equitación.

Hubo revoleones de todas las categorías y se hicieron prodigios de aviación, pues los becerreros pegaban de lo lindo y demostraron bravura hasta la última suerte, que a unos les deparó la de que los vaqueros les abrieran la puerta del torii, y a otros, ¡pobrecitos!—que las muñitas, elegantemente enjaezadas, les arrastrasen. De estos últimos—que fueron dos—recibieron los capotazos consiguientes y, después de cumplir bien los banderilleros y de colocar los palitroques de rigor, saltan los maestros a la arena y vemos a éstos manejar bien la derecha y la izquierda, y con ambas manos manejar el trapillo bien, pues contemplamos pases de todas las marcas, algunos de fina sopleja y rematan metiéndose a fondo y por todo lo derecho. Los de la bombeta se divierten bien y hacen pasar una buena tarde al público que llena la plaza hasta el extremo de agotar todas las ocurrencias.

Se nos dice que la carne de los dos becerreros que fueron muertos a esto que fué regalada a los artilleros por los señores de Gregorio a cuya ganadería pertenecían las reses lidiadas.

Una gran Banda de Música militar organiza y espectáculo y los muchachos están contentos, pues aunque les toco soplar bastante para afuera, no lo hicieron menos hacia dentro.

Va marchan los artilleros y les vemos correr de un lado a otro. Las chicas nerviositas no ocultan su tristeza y el consiguiente sentimiento por la marcha de los muchachos, pero la Patria así lo exige y, por tanto, se resignan y se despiden y vemos que los ojos de algunas se empañan de lágrimas.

Y aquí quedaron las madrinas y las novias, las que en triste romería vuelven otra vez al Santuario de la Vega, y lo hacen para pedir por ellos postradas ante la Virgen de la Vega, ante Nuestro querida Patrona, a la que elevan oraciones y plegarias para que interceda por su suerte, por Franco, por España.

Y solo nos resta, además de desear mucha suerte a los que fueron hace más de un mes nuestros queridos huéspedes, contar a nuestros lectores el siguiente caso: Ello es que, después de marchar los artilleros, varios de éstos, en cierta localidad, vieron

Impresión del momento

El poder de nuestros éxtasis

Necesidad de reponer energías que consumió el sur menage, me han traído unos días a Hoyos del Espino, el bello pueblito acurrucado en el regazo de las cumbres gredeñas. ¡Qué descansada vida! Lo que es sabiduría en el pensar de San Luis. Y en el de estos tiempos avanzados que piden reducción de jornadas, descanso semanal para gozar del pleno aire de la sierra que recomienda la ciencia con su clima de altura como restaurador de la depauperación que el vértigo del moderno vivir produce.

Solicitudes familiares me brindaron la realización de mi plan de descanso en la atalaya que para atender a su quebrantada salud levantó cara a las altas cumbres mi inolvidable primo José María Sánchez. Una atalaya de la paz virgiana surgida en época álgida de campaña periodística pro turismo hacia las cumbres y las torres de nuestras tierras. Principal-

mente el circo de Gredos y el cintillo de la muralla de Avila.

Desde esta atalaya, tan llena de recuerdos, en mi plan de descanso que representa recogimiento, vida contemplativa, he visto amanecer de nuevo en Gredos tras una noche espléndida de plenilunio.

Como cabeza destocada de un monje sobre la oscuridad de su hábito, surgió de entre las sombras sobre las montañas verdinegras la cabeza del monstruo de los periodos glaciares y diluviales. Con sus afilados cortes de fósil de la Edad de Piedra, extático apareció al beso del sol. Con la misma visión extática que aparece el cintillo de la muralla de Avila en el amanecer cuando se regresa por ferrocarril.

Ensoñación de las cumbres y las torres de nuestra tierra. Algo de encantamiento que me habló ahora en mi plan contemplativo, de asceta, del poder del éxtasis de estas cumbres y torres. El macizo central de Gredos es mandíbula descarnada de dientes corroidos de una boca de volcán apagado. La leyenda está con ella pintando a la bruja de la Vera de Plasencia que hizo dragón el diablo debajo de la laguna. Está tanto como la fábula de uno de los Hércules atlánticos con las tres cabezas del Gigante Gerión en las que acaban por ver muchos historiadores, cohonestando la ciencia con la mitología, las tres sierras fuentes de la trashumación de España.

Esta de Gredos alumbró así en su éxtasis la raza de gigantes. Pero gigantes extáticos como Santa Teresa que deja en Alba, al decir de un pensador, con su corazón el cráter apagado de un volcán de amor.

Cráteres de volcanes apagados que dibujan nuestra topografía geológica y moral, tajante en la carne y en el alma de Castilla y de España. Extática. Como en este amanecer Gredos recibiendo el beso del sol igual que Santa Teresa recibió extática el beso divino de Dios.

El hábito que vino de la altura y se hizo frondosidad en recuestos y ribazos que miro en el amanecer entre amarillentos de eras en pleno tréfin. Lo que fué frondosidad de lenguaje y de poesía exaltado que hasta estableció afinidades en las comparaciones al ver el santo de los contornos de Gredos «como hecho de raíces de árbol».

Raíces arraigando en el suelo y levantándose en éxtasis al cielo. Con la rigidez de los árboles y las cumbres. Como las oraciones de los santos. Pero engendrando con sus éxtasis la movilidad; los árboles con sus frutos y maderas, las cumbres con sus aguas que apagan la saz y son fuerza de turbinas, con sus ganados que son alimento, vestido y calzado. Y en lo espiritual movilidad también que se presenta el vivir inquieto y anárquico de Teresa de Jesús restaurador de un mundo moral.

Mundo del sosiego, del éxtasis que infunde la vida patriarcal de la que aún veo en este amanecer en Hoyos del Espino discurrir a la buena gente que me evoca a Justo Muñoz (que en paz descansa), el patriarca prototipo. El que llegó con su zamorra típica hasta las altas gradas del trono. Como Santa Teresa con su tosco sayal hasta Felipe II. Para convencer a ambos del poder de los éxtasis de Avila, atrayéndolos más hacia ellos. Y llevando con recuerdos bienandanza en corrientes de cristianos acendrados y turistas fervorosos que habían de ser admiradores del poder de los éxtasis de la tierra de «santos y cantos», como se llama a Avila en frase gráfica de una reina de Castilla.

J. Mayoral Fernández.

Ante el gran esfuerzo y sacrificio de nuestra juventud, debías ofrecer sin regateos lo poco que la Patria te pide.

Si no entregas tu chatarra no serás digno de convivir con los que luchan por ella.

La Colonia añeja IBE La Brillantina perfumada IBE La Pasta dentrífica IBE

Son tres productos españoles de absoluta garantía; exíjalos. Para pedidos Centro General de Representaciones. Alberto González, Perecota, 1. Apartado 22. Segovia.

Desde Barco de Avila

Fiestas de San Pedro del Barco

Se han celebrado con toda solemnidad las fiestas tradicionales de San Pedro del Barco.

Todo el pueblo ha querido rendir un tributo de gratitud y de amor a su Patrono, que santificó con sus heroicas virtudes esta comarca bañada por las cristalinas aguas del Tormes.

Después de un solemne novenario, lleno de fervor cristiano, han enaitado con su presencia todos los actos de este día la Excm. Corporación municipal, respetables y dignas autoridades y todos los vecinos.

El panegirico del santo estuvo a cargo de don F. José Romero.

Después de la misa solemne se organizó la procesión, abriendo marcha las juventudes uniformadas de Falange; después se dió a besar la santa reliquia a todos los presentes que con fervor pedimos al santo una gracia especial, según los deseos del predicador, que el Tercer Año Triunfal de nuestra regeneración sea el año de la paz, de la grandeza y prosperidad de España.

Dios lo quiera San Pedro del Barco escuche nuestras plegarias para que muy pronto, como decía Su Santidad Pio XI, «el arco sereno de la paz reine en el cielo medio de España».

Reciban mi cordial enhorabuena nuestro querido párroco, las respetables y dignas autoridades y todos los vecinos de esta villa santificada por las virtudes de Pedro del Barco y ensalzada ante el mundo civilizado por el heroísmo y valentía del licenciado don Pedro de Lagasca, Pacificador del Perú.

Un testigo.

a un grupo de chicas y a ellas se acercaron cortesmente y en este mismo tono las pirolearon. Las chicas, con gesto quizá de estupor y no de desatención, no les hicieron caso, y nada les contestaron, y entonces los muchachos dirigiéndose nuevamente a ellas las dijeron: Bien se conoce que no sois o no vivis en Piedrahita, donde las chicas y el público en general de allí nos han atendido durante nuestra estancia con una simpatía sin límites.

Esto me han contado y me congratula tanto por lo que hace a esta villa, que por ello lo doy a la luz. [Viva siempre España]

TOS-SAN.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDACION DE

ALAEJOS

Castilejos gratis. Los pedidos a Jorge María e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

¡Castellanos!

GIJON

os ofrece este año
UNA OCASION UNICA
PARA JUNTAR LO UTIL CON LO AGRADABLE

Podéis pasar ocho o más días en una ciudad tranquila, acogedora, bella, de clima ideal, económica, y aprovecharéis vuestra estancia para surtir de los miles y miles de artículos que por orden de la Junta provincial de Incautación de Bienes se pondrán a la venta en el comercio de al por menor de Gijón. UNICAMENTE EN GIJON y solamente al público. No se entregará nada a revendedores de fuera de Gijón.

Géneros blancos, telas para trajes, forros, géneros de punto, calcetines, abrigos, cazadoras, etc.

Hay más de un millón de pesetas en medias para señoras

Todos estos artículos, procedentes de incautación, se venderán a precios muy económicos, tasados por la Autoridad.

HOTEL Y FONDAS EN GIJON

De primera categoría. Pensión completa, de.	15 a 40 Ptas.
De segunda categoría. Pensión completa, de.	10 a 15 »
De tercera categoría. Pensión completa, de.	10 a 12 »
Pensiones.....	6 a 10 »

Existen numerosas pensiones, fondas, casas de huéspedes y particulares que alquilan camas.

BILLETES DE FERROCARRIL

	1.ª clase	2.ª clase	3.ª clase
Desde León.....	27 65	20 55	12 60
» Palencia.....	47 60	35 95	21 05
» Valladolid.....	56 75	41 95	25 30
» Medina del Campo.	63 70	47 85	28 50
» Avila.....	78 75	59 75	35 95
» Segovia.....	79 90	60 65	36 50
» Zamora.....	78 25	59 40	36 45

NOTA.—En billetes de ida y vuelta con tarjeta, existe una rebaja que se puede calcular en un 30 por 100.

MUY IMPORTANTE.—La fecha exacta de la venta de los géneros al público se anunciará oportunamente, celebrándose solemnes actos conmemorativos de la gloriosa gesta del cuartel de Simancas los días 20, 21 y 22 del expresado mes.

No olvidéis que Gijón es punto estratégico para visitar las ruinas de la gloriosa ciudad de Oviedo, situadas a menos de treinta kilómetros, así como los hermosos pueblos de Luanco, Avilés, Candás, Villaviciosa, etc.

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puericultura... { Preescolares.. Miércoles a las once.
Escolares..... Martes y sábados.
Lactantes... Lunes y viernes a las once.
Maternología.. Jueves a las once.
- Consulta de Oftalmología..... Miércoles a las cinco.
» de Garganta, nariz y oídos. Martes y viernes a las cinco.
» de Odontología..... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
- Dispensario antivenéreo. { Hombres. Diaria de ocho a diez de la mañana.
Mujeres.. Martes, miércoles y sábados, 5 tarde
- Vacunación antirrábica. Diaria... { Mañana a las nueve.
Tarde a las cuatro.
- Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.
- Recogida de productos (del enfermo) para análisis.... Diaria de 11 a 1 y de 5 a 6 por la tarde.
- Recepción de productos para análisis..... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
- Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.
2.ª Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

El Director, Fernando Chacón.

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales.....de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos.....	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales.....	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros..... de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones.....	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones.....	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría.....	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas.....	Permanente.
Giro telegráfico.....	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual.
En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las... 7	Llegada a Arevalillo a las 10
de Arevalillo a las 11'30	a Avila a las... 14'30

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las... 7	Llegada a Arenas..... 11'30
de Arenas a las... 12'30	a Avila a las... 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las... 15	Llegada a V. del Obispo.. 18
de V. del Obispo 7	a Avila a las.... 10

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8.....	Llegada Peñaranda a las 9
	Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7.....	Llegada Peñaranda a las 8'15
	Avila a las.... 9'30
2.ª salida de Avila a las 18.....	Llegada Peñaranda a las 20
	Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30.	Llegada Peñaranda a las 16'30
	Avila a las.... 18

LINEA DE LEGANES Y OETAPE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las..... 12
	Llegada a Leganés a las..... 15'30
Salida de Oetape a las 13'00	Llegada a Leganés a las..... 13'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las..... 16'40
	Llegada a Avila a las..... 19

CORREO MILITAR A LEGANES Y OETAPE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11..	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las..... 13'
	Llegada a Leganés a las..... 17'55
Salida de Oetape a las 9'30	Llegada a Leganés a las..... 9'40
	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las..... 13'15
	Llegada a Avila a las..... 16'50

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

1.ª Salida de Avila a las... 7	Llegada a Piedrahita a las 9
	a Barco a las... 10
2.ª Salida de Avila a las... 16	a Piedrahita a las 17,40
	a Barco a las... 18,45
1.ª Salida de Barco a las.. 7	Llegada a Piedrahita a las 7,40
	a Avila a las... 10
2.ª Salida de Barco a las.. 13	a Piedrahita a las 13,40
	a Avila a las... 16

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las... 7	Llegada a Villacastin a las 8
	a Segovia a las... 10
Salida de Segovia a las... 16	Llegada a Villacastin a las 18
	a Avila a las... 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las... 17'30	Llegada a Arévalo a las.. 19
de Arévalo a las... 7'30	a Avila a las.... 9'30

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

PAQUINES A CUATRO COLORES

HISTORIETAS

TEATRO HUMORISTICO

REPORTAJES DE GUERRA

CHISTES Y CUENTOS

POESIAS FESTIVAS

COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS

PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS

FOLLETIN, etc, etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.

Miércoles y Jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

Balneario de Ledesma

Gran Hotel. Reumatismo

todas sus formas en ciáticas, parálisis, escrofuitismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

CAZA CALLOS?

Necesito diariamente grandes partidas. Compro cualquier cantidad.

Amador Felipe

San Pablo, 26. Tel. 2210.

SALAMANCA

Publicidad R. E. I.

usado solo tres días el pintado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos

y dardenas, ojos de gallo, verrugas y juanetas

Hay muchas imitaciones: leer.

«Pomada Cereo»

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Lea V. «El Diario de Avila»

AVILA AL DIA

Interesante Disposición del excelentísimo señor gobernador civil de esta provincia

Publicada en el «Boletín Oficial» número 2.745

Gobierno Civil

Llega a conocimiento de este Gobierno que existen muchos que se llaman «Agentes Comerciales» que no estando colegiados, ejercen la profesión de una manera clandestina a espaldas de las Leyes Fiscales, con grave perjuicio para el Tesoro Nacional, para quienes ejercen legalmente sus actividades, y para quienes con ellos entablan relaciones comerciales.

A fin de evitar tales abusos y perjuicios, advierto a los comerciantes e industriales, centros y particulares, se abstengan de verificar operación alguna en la que deba de intervenir el agente comercial sin que éste cumpla con lo establecido en el Reglamento del Cuerpo Oficial de Agentes Comerciales de España, y a los que se exigirá la presentación del carnet o certificado de la colegiación, de los recibos corrientes del Colegio y de la contribución industrial.

El Colegio Oficial de Agentes Comerciales me denunciará todos los casos que lleguen a su conocimiento, con precisión de las operaciones efectuadas y las personas que en ellas han intervenido, previniendo a todos que serán sancionados los que contravengan esta disposición.

Avila 10 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador civil, teniente coronel de Caballería, Luis Rubio Méndez.

PASTOS

se necesitan para unas 800 cabezas lanaras. Para tratar con don Damián García Mediero en esta ciudad.

Del Gobierno civil

Nuestra primera autoridad provincial ha dirigido una circular a todos los alcaldes de la provincia, en la cual les aclara algunas consultas recibidas sobre la circular que obliga a la declaración de cosechas, en el sentido de que todos los labradores, por pequeña que sea su cosecha, y en cuanto a los productos fabricados, harinas, jabones, etc., serán declarados directamente por los fabricantes.

SE VENDE una jaca pequeña, de cuatro años, para niño, con montura jerezana nueva. Razón en esta Administración.

Embargo de bienes

Por el juez de Instrucción accidental de Arévalo, don José María Ruiz Ayucar, se ha decretado el embargo de los bienes pertenecientes al vecino de dicha ciudad Lorenzo Yagü, por ser éste desafecto al Glorioso Movimiento Nacional.

SE ARRIENDA

o desea socio industrial el molino harinero con motor y turbina, de Ortigosa, término de A'bornos. Para tratar don Raimundo Robledo, San Pedro del Arroyo.

Estudiantes catalanes

El S. E. U., representación oficial de la juventud estudiosa, os invita y llama para que forméis en sus filas. Vosotros, los que os encontráis en zona no redimida aún por el Caudillo, podéis encontrar la defensa y protección de vuestros derechos, como estudiantes, afiliándoos en cualquiera de los S. E. U. provinciales de la España Una, Grande y Libre.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

¡ESTUDIO Y ACCION!

Domisilio social: Pedro Dávila núm. 2.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público de esta Provincia

El Ilmo. señor delegado provincial de Orden Público ha impuesto las siguientes multas:

Por viajar sin salvoconducto: Avelina Serrano García, vecina de El Arenal, 15 pesetas.

Gabino Blázquez Hernández, Vicente Gómez Blázquez, y Lucio Muñoz Malvar, vecinos de Serranillos, 15 pesetas a cada uno.

Beatriz Hidalgo y Valeriana Hidalgo, vecinas de Cardenosa, por negarse a aceptar el emblema de «Auxilio Social», 45 pesetas a cada una.

Teodomiro Díaz, de Fuentes de Año, por desobedecer órdenes de la autoridad local, 60 pesetas.

Severiano Agüero García, vecino de Lanzhita, por promover escándalo público, 150 pesetas.

Marcelino Sanz Outiérrez, de la misma vecindad, por los mismos motivos, 90 pesetas.

Han visitado al Ilmo. señor delegado de Orden Público los señores siguientes:

Teniente coronel señor La Cerda-delegado de Orden Público de Vitoria; don Bruno Casillas, don Enrique Callego, médico; don Emilio Soriano, don Francisco Sáez, doña María Almarza, don Narciso Prieto, capitán,

SE NECESITA un dependiente de 14 a 16 años, para tienda de Ultramarinos. Razón en esta Administración.

Enfermedades en el ganado

Por el Gobierno Civil, y a propuesta de la Inspección Provincial Veterinaria, se ha declarado la existencia de la epizootia de viruela ovina en el ganado de Moraleja de Matcabras y de Madrigal de las Torres, habiéndose tomado medidas para evitar el contagio en los ganados de los pueblos próximos.

PERDIDA de una pulsera de identidad. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en esta Administración donde se gratificará.

Robo'n caballerías y son detenidos

Unos individuos se dedicaron a recoger cuantas caballerías pudieron del pueblo de Arevalillo.

Como allí ya no tenían nada que hacer, salieron con dirección a Barco de Avila, con intención de continuar sus fechorías; convinieron en que mejor llevarían a cabo su propósito durante la noche y se escondieron.

Peró les estropeó la combinación la Guardia Civil que les detuvo por sospechosos y les envió a presencia del juez en unión de las caballerías robadas.

COMPRARIA perro caza joven. Tallistas, 4. De doce a dos.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana, festividad de Santa Elena, los celebrará la distinguida señora de nuestro antiguo compañero de redacción don José Mayoral Fernández.

Retiro

Por haber cumplido la edad reglamentaria le ha sido concedido el retiro al teniente de la Guardia Civil don Joaquín Chico.

Distinción merecida

En el último concurso celebrado entre cantantes españoles, por Radio San Sebastián, le ha sido adjudicado el primer premio al notable tenor don Esteban García Lecz, muy conocido del público avilense por sus actuaciones en nuestra ciudad. Reciba nuestra cordial enhorabuena.

Aniversario

Hace un año que falleció en esta ciudad don Manuel Huete. Con este motivo se ha celebrado un funeral por el eterno descanso de su alma en la iglesia de San Vicente.

A su viuda, hijos y demás familia, y de un modo especial a su nieto, el empleado de esta Administración don Félix Huete, les renovamos nuestro sentimiento.

Necrológica

En el frente de combate ha muerto gloriosamente por Dios y por la Patria el soldado Marcelino Ruano Robledo, hijo del juez municipal de San Pedro del Arroyo don Miguel, y familia cercana de don Raimundo Robledo.

Muy de veras testimoniamos nuestro sentido pésame a todos los familiares del joven soldado a la vez que rogamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

ANUNCIO

Teniendo organizado esta Junta Provincial de Ganaderos el servicio de venta de ganados, se pone en conocimiento de todos los ganaderos de esta provincia que tengan ganado vacuno y lanar de venta, lo pongan en conocimiento de la misma, calle Bramante 8, diciendo el número y clase de reses a la mayor brevedad posible.

El delegado de carnes de la Junta, Francisco Ramírez.

Niñas musulmanas en Burgos

El Caudillo las recibió en audiencia especial

BURGOS.—Han llegado a esta ciudad las niñas musulmanas que fueron invitadas a visitar la España nacional por el ministro del Interior en su reciente viaje a Marruecos.

A medio día de ayer fueron al palacio de S. E. donde después de jugar un rato con Carmencita Franco y los hijos del ministro del Interior, fueron recibidas por el Jefe del Estado. Una de ellas saludó a éste en árabe, y el Caudillo contestó con un breve discurso en la misma lengua. Carmencita Franco las obsequió al despedirse con artísticas muñecas, que las niñas agradecieron mucho.

Hoy han salido para Valladolid, desde donde continuarán a otras poblaciones de la España liberada.

Un mensaje de Fernández Cuesta a un diario romano

ROMA.—El secretario general de la Falange Española doctor Raimundo Fernández Cuesta, en ocasión del principio del III Año de la Revolu-

Los cadetes de Avila jurarán la bandera el día 21 en las ruinas del Cuartel de Simancas

GIJÓN.—Con motivo del segundo aniversario de la gesta gloriosa de los defensores del cuartel de Simancas, se celebrarán en los días 20, 21 y 22, diversos actos de homenaje a estos héroes.

El día 20 se celebrará un solemne funeral en las mismas ruinas del cuartel, en el que pronunciará la oración sagrada don Diego Torlosa.

El día 21, aniversario de la caída del cuartel, se celebrará la jura de la bandera por los alféreces de la Academia de Avila, en las ruinas del mismo. En este acto hará uso de la palabra don Julio Muñoz Aguilar, gobernador civil de la Coruña, y el general Orgz. Por la noche recorrerá las principales calles de la ciudad una imponente manifestación de antorchas que se dirigirán al cuartel para rendir homenaje a los caídos allí.

Al llegar la comitiva al cuartel, hará uso de la palabra don José María Pemán.

El día 22 se trasladarán los restos del jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y primer triunviro de la Falange de Asturias, don Enrique Cangas, desde el cementerio de Oviedo al de Gijón, imponiéndose a los restos mortales del mencionado héroe la Medalla militar y después se verificará un brillante desfile de fuerzas, y se hará entrega de banderas a las milicias de segunda línea, S. E. U., milicias juveniles, etc.

A este acto asistirá probablemente el ministro de Agricultura, que pronunciará un discurso, y don Alfonso García Valdecasas en representación del ministro de Educación Nacional.

El Gobierno enviará uno o varios ministros para que le representen en los diversos actos.

La pandilla roja solución a su crisis

Azaña, después de evacuar un sin fin de consultas, ha encargado de formar gobierno a Negrín. Este ha presentado la lista de gobierno en el que figuran, según parece, dos socialistas moderados y quedando el resto de las carteras desempeñadas por representantes de los partidos que las desempeñaban antes de la crisis.

Total los mismos perros con... los mismos collares.

¿Bajará por fin el precio del trigo en Francia?

PARIS.—Según noticias de la prensa parece que la cosecha de trigo de este año es en un 25 por ciento mayor que la de 1937, lo cual significa que se recogerán 87 millones de quintales de trigo, en vez de los 69 millones que se recogieron el pasado año. Los círculos económicos esperan que el Gobierno se decida con tal motivo a bajar el precio del trigo. Pero dada la situación actual de la economía francesa, tal esperanza es probable que no se cumpla.

ción Nacional, ha enviado al diario, «Fronte Unico» de Roma dirigido por el camarada Cesco Colagrosso, el siguiente mensaje difundido por la Agencia A. L. A. por gentil concesión del diario:

«Al comenzar el III Año de la Revolución Nacional Sindicalista, sintética expresión española por la cual se introducirá en el mundo un nuevo orden de disciplina, diferente del liberal y marxista, aumenta mi fe en el próximo y total triunfo final que ha de engrandecer a España y volver fecundo el sacrificio de sus hijos».

Los estudiantes de la «Pax Romana» en favor de España

BERNA.—El secretariado de la organización internacional de estudiantes católicos «Pax Romana» continúa sus trabajos en favor de la España nacional, mediante una colecta en metálico y en libros. La Federación francesa de estudiantes católicos ha remitido ya grandes cajas de libros y el cardenal Verdier está preocupado personalmente en una colecta de libros de teología para los seminaristas españoles.

La Federación de estudiantes católicos ingleses va a celebrar pronto «El Día de España». De igual modo la Asociación de Estudiantes Católicos suizos ha remitido ya dinero y libros al Secretariado Internacional de Estudiantes Católicos, y Finlandia acaba de contribuir a la colecta en favor de España, con una importante cantidad.

(Viene de la página 1.ª)

escolar. Nada de esto se tuvo en cuenta. Era persona que con un trabajo tenaz dedicado a los negocios, había hecho una fortuna y ese fue el «delito» de don Mariano Gavín.

Asesinaron asimismo al párroco don Antonio Gracia y a su hermana doña Marcelina; a don Félix Gracia, apoderado de la Electra, y a su hijo Enrique, estudiante; a don José Montu, apoderado de la fábrica «El Carmen»; a don Antonio Paleato y a su hijo don Vicente, licenciado en Ciencias Exactas y estudiante de ingeniero de Caminos...

La fábrica de harinas de don Mariano Gavín empezaron a desmontar-

Aviso a nuestros suscriptores

El Ministerio del Interior ha ordenado que el aumento de cinco céntimos por ejemplar de venta los lunes, alcance también a todas las SUSCRIPCIONES, desde la misma fecha en que está en vigor la Orden de dicho Ministerio, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del día 10 de junio último.

En consecuencia con lo dispuesto cumplimos con el deber de advertir a nuestros abonados de Avila, de la provincia y del resto de la España liberada, que los recibos que circulemos a cargo de los mismos, irán cargados en la cuantía de cinco céntimos por cada lunes transcurrido desde el 12 de junio, primero al que afecta dicho mandato ministerial.

Hacemos presente a los abonados que habitualmente pagan en esta Administración, que tengan presente lo anteriormente consignado, a los efectos de reposición por Giro Postal u otra forma de pago análoga, caso de que no se personen en nuestras oficinas a recoger sus recibos.

Rogamos a nuestros suscriptores, y lo esperamos confiadamente, que presten su generosa colaboración a este empeño de nuestro Caudillo para que los soldados de España encuentren un momento de solaz con los periódicos que les llevan hasta el frente el eco de una retaguardia íntimamente unida a su sacrificio.

La Administración.

ZONA ROJA

La prima de seguro en los tráficos de contrabando

Según el «Yorkshire Post» del 29 último las primas de seguro de cascos de los buques que realizan viajes a la España roja se elevan actualmente al 50 por 100 del valor del buque asegurado.

Y luego dirán los rojos que puede realizarse normalmente el acceso a sus puertos!

Los designios de la revolución

La A. I. T. ha dirigido un manifiesto del cual da cuenta «Solidaridad Obrera» del 27 último. Copiamos:

«Nosotros, la A. I. T., hemos creído un deber en este segundo aniversario, dirigir el presente manifiesto para decir a los trabajadores del Mundo, que tenemos el deber imperativo de movilizarlos y salvar a España, porque salvando a ella, se salvan las posibilidades existentes con que cuenta el proletariado para la organización de un nuevo Mundo».

Como puede verse, los designios de la revolución roja española son algo muy distinto del mantenimiento de una república democrática liberal y burguesa y de la «independencia española» que constituye el más reciente de sus innumerables camuflajes.

Cómo gastan la gasolina los rojos y las rojas

De «Claridad» del 29:

«Este constante desfile de coches con señoritas y señoritos dentro, es una vergüenza, pues consumen la gasolina que hace falta para la guerra. Los depósitos en que se guarda el combustible tienen pérdidas indudablemente y hay que darles un repaso y otro repaso a los responsables de su conservación. La gasolina es para la guerra y no para dársela a los personajes y a sus amiguillas».

Para los rojos la tragedia de España no ha constituido más que una orgía. ¡Qué les importan los torrentes de sangre que se derraman mientras pueda prolongarse el festival!

la... En algunos pisos se llevaron incluso la tarima. En el suntuoso edificio instalaron los marxistas su cuartel general.

Como decimos anteriormente, el saqueo fué completo en todas las viviendas.

Para disputarse las alhajas de la casa de Gavín—dos millones de pesetas—hubo una verdadera batalla campal en Barbastro. Cinco de los «combatientes» resultaron muertos...

La entrada de los rojos en Tardienta fué la ruina del gran pueblo.

Ciento diez familias tenían su sustento en la fábrica de Gavín; 300 en las obras del acueducto; 40 en la estación de riegos; 20 en la fábrica de yesos y el resto hasta varios centenares en treinta o cuarenta comercios y en los trabajos agrícolas.

En la actualidad, a los cuatro meses de su liberación, viven en el pueblo unas 900 personas que se encuentran sin ajueres sin caballerías, con sus casas en ruinas, sin una puerta, ni una ventana. Baste decir que Auxilio Social atiende a unas 815 personas, es decir, a un 90 por 100 de la población.

El Municipio en ruinas, las tierras incultas y la paralización obligada de las obras de la Confederación...

Todo esto lo hemos visto nosotros en nuestra visita a Tardienta. Apenas tanta ruina y tanta miseria. Sus calles, un día animadísimas, están casi desiertas. Y por todas partes escombros... Incluso en lo que fué suntuoso Círculo socialista...

La iglesia—como todas de lo que fué Aragón rojo—quedó sólo con las paredes. El rico oratorio del señor Gavín convertido en ruinas también. Por cierto que la lápida conmemorativa de la inauguración de dicha capilla esta todavía borrada ¡con sangre!

Tardienta estuvo meses y meses en poder de las hordas anarquistas y con eso está dicho todo.